



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся VIII-XI классов в государственном учреждении образования «Порозовская средняя школа» Свислочского района Гродненской области

ТЕМА «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники отечества»

Цель:

- активизация знаний о Вооруженных Силах Республики Беларусь;
- формирование положительного имиджа военнослужащего Республики Беларусь.

Участники: учащиеся VIII-XI классов.

В рамках реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ» 22 февраля 2024 года состоялся круглый стол «Защитники Отечества».

В **ШАГе 1** «Мы узнаем» учащиеся актуализировали знания о различных родах войск, посмотрели и обсудили видеоролики об инженерных войсках и о кинологовической службе. Ребята рассуждали о важности работы, которую проводят с населением девять центров безопасности МЧС, обучая людей, как действовать во время чрезвычайных ситуаций. Школьники приводили примеры доблести, чести, героизма и самопожертвования белорусских воинов в истории современной Беларуси. Прозвучали рассказы о летчиках, Героях Беларуси Владимире Карвате, Никите Куконенко и Андрее Нечипорчике. Вспомнили ребята также уроженцев нашего района, погибших при исполнении интернационального долга.



Как дань памяти всем погибшим военнослужащим присутствующие склонили головы в минуту молчания.

В **ШАГе 2** состоялся диалог школьников с земляком, старшим лейтенантом Харламовым Алексеем Алексеевичем, заместителем начальника по идеологической работе 1-го радиотехнического центра войсковой части 48685, обладателем ордена «За личное мужество», лауреатом областной премии «Человек года Гродненщины–2022». Ребят интересовали вопросы об учебе, о службе, о хобби, о любимом виде спорта.



В своем разговоре с подростками Алексей Алексеевич поделился своим мнением о современной армии, акцентировав внимание на известном выражении о том, что тот народ, который не хочет поддерживать свою армию, будет содержать на своей территории чужую.

В ШАГе 3 «Мы действуем» учащиеся подчеркнули тот факт, что настоящим защитником своей земли, своих родных может быть только физически и нравственно крепкий человек. А для этого необходимо больше заниматься спортом, вести активный образ жизни, поддерживать своё государство и быть законопослушным гражданином.



Кухарчик Татьяна Александровна,
учитель истории, классный руководитель VIII класса
государственного учреждения образования
«Порозовская средняя школа»
Свислочского района Гродненской области